

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54  
(6814)

Пятница, 17 марта 1944 года

Год издания XXV  
Цена 20 коп.

## Конкретно руководить комсомольско-молодежными бригадами

Творческое соревнование комсомольско-молодежных бригад стало могучим патриотическим движением нашей рабочей молодежи. Теперь уже всем ясно, какой огромной силой являются эти бригады на предприятиях. Работать не только можно, а умнее, непрерывно повышать производительность труда, изыскивать новые резервы — вот чем наполнены трудовые будни комсомольско-молодежных бригад.

Однако, как показала жизнь, успех работы комсомольско-молодежных бригад во многом зависит от руководства со стороны командиров производства, комсомольских организаций. Это видно на примере передовых бригад тт. Будановой (инструментальный завод), Рудченко (электромоторный завод), чьи статьи публикуются сегодня в газете.

Но еще не все командиры производства, руководители партийных и комсомольских организаций уделяют серьезное внимание комсомольско-молодежным бригадам, не все последовательно и действительно помогают им.

Есть такие руководители, которые отнеслись к созданию комсомольско-молодежных бригад, как к очередной кампании. Их, главным образом, интересует цифра — сколько создано бригад, а в работу их они не выкажут.

Вот к чему это приводит. На инструментальном заводе в цехе, где начальник тов. Мямлин, числится комсомольско-молодежная бригада тов. Князевой. В беседе с ней выяснилось, что она не знает — кто входит в состав ее бригады, не знает показателей работы своих членов бригады.

На этом же заводе в цехе фрезеров имеется бригада тов. Курмангузева. — Как вы работаете? — спросили у бригадира.

— Я не знаю, сколько я вырабатываю. — ответил тов. Курмангузев, — показатели нашей работы не вывешиваются.

На электромеханическом заводе брига-

дир тов. Осипов заявляет, что он помощи от комсорга цеха тов. Розенберг не получает. В бригаде тов. Игнатъевой, М. Шушалыкова нарушает трудовую дисциплину. Обратились к комсоргу, чтобы она помогла воздействовать, но та ничего не сделала.

Ознакомление с работой комсомольско-молодежных бригад на месте, в цехах показало, что массовая политическая работа во многих бригадах отсутствует. Беседы, читки газет не проводятся, а организовать это важное дело — прямая обязанность комсомольских организаций.

Не уделяется внимания технической учебе молодежи.

Работники райкома ВЛКСМ и горкома комсомола должны изучать работу комсомольско-молодежных бригад на месте, в цехах и шире распространять опыт передовых.

Сегодня в газете публикуется постановление бюро горкома ВЛКСМ о городском социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад с правом называться «лучшей комсомольско-молодежной фронтовой бригадой г. Томска» и условия этого соревнования, одобренные постановлением бюро горкома ВКП(б). Надо обеспечить активное участие в городском соревновании каждой комсомольско-молодежной бригады. Это ценное мероприятие послужит стимулом для дальнейшего подъема в работе молодых патриотов.

Руководить комсомольско-молодежными бригадами конкретно, последовательно выкачивать в них работу, оказывать им всемерную помощь — в этом задача комсомольских организаций, командиров производства.

Сейчас комсомольско-молодежные бригады с новой силой развертывают социалистическое соревнование за право подписать первмайский рапорт товарищу Сталину. Надо возглавить их творческий почин.

## О ШЕФСТВЕ ГОРОДСКИХ И РАЙОННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ НАД КОЛХОЗАМИ

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) отмечает, что промышленные предприятия городов Новосибирска и Томска, шефствуя над МТС в совхозах, оказали им большую помощь. Многие МТС и совхозы с помощью шефов успешно справились с ремонтом тракторного парка, отремонтировали тракторы высококачественно и развернули работу по ремонту комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Придавая большое политическое и хозяйственное значение шефству городов над сельскими районами, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать горкомы, горрайкомы, Наркомиссии окружком и сельские райкомы ВКП(б) организовать шефство городских и районных учреждений и организаций над отстающими колхозами.
2. Поручить сельскохозяйственному отделу обкома ВКП(б) до 15 марта 1944 года определить количество колхозов, над которыми устанавливается шефство организаций и учреждений городов Новосибирска, Томска, Бердска, Барабинска и Кулбачинского.
3. Обязать секретарей горкомов и горрайкомов ВКП(б) до 25 марта 1944 года провести закрепление организаций и учреждений над шефства над определенными колхозами.
4. Разъяснить секретарям первичных

партийных и комсомольских организаций и руководителям профорганизаций, что они несут персональную ответственность за организацию помощи подшефным колхозам.

5. Поручить отделу пропаганды и агитации обкома ВКП(б) к 15 марта 1944 года разработать мероприятия по проведению массовой политической работы в колхозах силами городских организаций и учреждений, план докладов и лекций научных работников в колхозах и сроки их выезда в колхозы.

6. Предложить горкомам ВКП(б) в трехдневный срок командировать в сельские районы сроком — на 10 дней всех агрономов городских организаций для оказания помощи колхозам в составлении производственных и рабочих планов.

7. Выполнение постановления СНК СССР от 5 февраля 1944 года «О мерах по подъему сельского хозяйства в Новосибирской области» должно стать важнейшей задачей всех горкомов и горрайкомов ВКП(б), городских первичных партийных и комсомольских организаций, руководителей учреждений и профорганизаций. Устанавливаемое шефство над отстающими колхозами является конкретной мерой по выполнению этого постановления.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

В течение 14 марта на ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов. При отражении контратак пехоты и танков противника наши войска нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПРИЛУКИ, ВАХНОВКА, ЖУРАВА, ЕЛЕНОВКА, ИЗАБЕЛОВКА, СТЕПАНОВКА, ЗАРУДИНЦЫ, МИХАЙЛОВКА, КОМАРОВ и железнодорожную станцию ГУМЕННОЕ (15 километров юго-восточнее Винницы).

Западнее и южнее города УМАНЬ наши войска, развивая наступление овладели районным центром Винницкой области городом ГАЙСИН, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШАБЕЛЬНАЯ, БУДЫ, КРИШТОВКА, КАРБОВКА, КУНА, ЗЯТКОВЦЫ, БУБНОВКА, СОБОЛЕВКА, ГУБНИК, ПОБОРКА, ГЛУБОЧЕК, МЕТАНОВКА, ЗАВАДОВКА, ЧЕРНЯТКА, СТАЗКИ, ХАЩЕВАТО, МОГИЛЬНО, ТАУЖНА, ГРУЗСКОЕ и железнодорожные станции КРИШТОВКА, ЗЯТКОВЦЫ, ГУБНИК, МЕЛЕШКИ, ДУКЛЯ, ГЕНРИХОВКА, ХАЩЕВАТО, МОЩЕНАЯ, ТАУЖНА.

Западнее города КИРОВОГРАД наши войска, продолжая наступление, овладели районными центрами Кировоградской области ПЛДЫСОКОВЕ, НОВОАРХАНГЕЛЬСК, ХМЕЛЕВОЕ, а также с боями заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты НЕРУБАЙКА, ТОРГОВИЦА, КОПЕНКОВАТА, РОССОХОВАТЕЦ, СКАЛЕВОЕ, ТИМОФЕВКА, ЕРДЕЛЕВКА, МИРОЛНОВКА, АНАСТАСИЕВКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали успешно развивать наступление и овладели городом ШИРОКАЯ БАЛКА (на северном берегу днепровского лимана), районными центрами Николаевской области БОЛЬШАЯ СЕДЕМИНУХА, БЕЛОЗЕРКА, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЯВКИНО, НОВО-АЛЕКСАНДРОВКА, БАРМАШОВО, КИСЕЛЕВКА, ЧЕРНОПОЛЬЕ, НОВО-ПЕТРОВКА, СПАСКАЯ, МАЛЕЕВКА, НОВЫЙ ОЧАКОВ, ПЕТРОПАВЛОВКА, КАПУЗЬНЕ, НУРАХОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ПАВЛОВКА, ШКУРИНОВО-ЗАГОРЯНОВКА, НУЗЫКОВКА, ЧЕРНОБАЕВКА, КАСПЕРОВКА и железнодорожные станции БЕРЕЗНЕГОВАТА, ЧЕХОВИЧИ.

Войска 3-го Украинского фронта в районе населенных пунктов Березнеговатов, Смигиревка окружили крупную группировку немцев в составе нескольких дивизий. Противник предпринимал неоднократные попытки вырваться из окружения, но был отбит, потеряв при этом убитыми до 10.000 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачено в этом районе более 300 орудий разного калибра и взято в плен свыше 4000 немецких солдат и офицеров.

На других участках фронта — разведки и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 20 самолетов противника.

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 МАРТА

В течение 15 марта на ПРОСКУРОВСКОМ направлении наши войска отбывали контратаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На ВИННИЦКОМ направлении наши войска, продолжая развивать наступление, овладели районными центрами Винницкой области городом и железнодорожным узлом КАЛИНОВКА, ТУРБОВ, ВОРОНОВИЦА, СИТКОВЦЫ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ПАВЛОВКА, ХОЛЯВИНЦЫ, КОСАКОВКА, БОЛЬШЕЕ КРУШЛИНЦЫ, ПИСАРЕВКА, ЯНКОВ, ПИЛЯВА, ХВОСТОВКА, ЖОРНИЦЕ, КРИКОЗЦЫ, ОМЕТИНЦЫ, МЕЛЬНИКОВЦЫ и железнодорожные станции ГУЛЕВИЦЫ, ТУРБОВ, ВОРОНОВИЦА, ФЕРДИНАНДОВКА, СИТКОВЦЫ.

Юго-западнее УМАНИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта успешно форсировали реку Южный Буг на 100-километровом фронте и, сломив сопротивление противника на правом берегу реки, продвинулись вперед от 20 до 30 километров. Войска фронта овладели районными центрами Винницкой области городом БЕРШАДЬ, городом ТРОСТЯНЕЦ, ОБОДОВКА, ОЛЬГОПОЛЬ, с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАЧУХА, МИХАЛЕВКА, ХОЛОДОВКА, КЛЕВАНЬ, КИРНАСОВКА, ДЕМКОВКА, САВИНЦЫ, ЛЕВКОВ, ЦЫБУЛИВКА, ЖАБОКРИЧКА, БАНДУРОВКА, БЕЛЫЙ КАМЕНЬ, КИДРАСОВКА, ЛЯХОВКА и железнодорожные станции ЛАДЫЖИН, УЛЯНОВКА, ДЕМКОВКА, ТРОСТЯНЕЦ, УСТЬЕ, БЕРШАДЬ. Южнее города Умань войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта овладели районными центрами Одесской области ГРУШКА, ГОЛОВАНЕВСК, населенными пунктами ШАМРАЕВКА, ДАНИЛОВА БАЛКА, МЕЖИРИЧКА, ШИПИЛОВКА и железнодорожными станциями ГРУШКА, ГОЛОЗАНЕВСК.

Западнее города КИРОВОГРАД наши войска с боями продвигались вперед и овладели районным центром Кировоградской области ТИШКОВКА, а также заняли более 60 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ПОКАТИЛОВО, ТЕРНОВКА, КАРБОВКА, НОВО-НИКОЛАЕВКА, КАЗАК-БАЛКА, АФАНАСЬЕВКА, ДРУЖЕЛЮБОВКА, НОВО-МАРЬЯНОВКА, ЗЛЫНКА, КАМЕННЫЙ МОСТ, ВОРОНОВКА и железнодорожные станции КАПУСТИНО, НОВАКОВКА.

Западнее ДОЛИНСКАЯ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 50 населенных пунктов и среди них ГРОМУХА, ВОДЯНАЯ, СОФИЕВКА, СТАРАЯ ВЕРБОВКА, БОГОДАРОВКА, ШЕВЧЕНКО, ОРЛОВА БАЛКА.

На НИКОЛАЕВСКОМ направлении наши войска овладели районными центрами Николаевской области БЕРЕЗНЕГОВАТОЕ, СНИГИРЕВКА, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты СЕМЕНОВКА, ВЪДЯНО-ЛОРИНО, АКИМОВКА, СУХОЙ ЕЛАНЕЦ, СУВОРОВКА, КРАСНО-ВЛАДИМИРОВКА, БУХОЛЬЦЕВО, КИСЕЛЕВКА, НАДЕЖДОВКА.

(Окончание на 4 стр.)

# О соревновании комсомольско-молодежных фронтовых бригад

Постановление бюро Томского горкома комсомола от 15 марта 1944 года.

Поддерживая предложения многих комсомольско-молодежных фронтовых бригад, направленные к тому, чтобы оказать еще большую помощь фронту, бюро горкома ВЛКСМ постановляет:

1. Обязать секретарей первичных комсомольских организаций развернуть социалистическое соревнование фронтовых бригад за завоевание права называться «лучшая комсомольско-молодежная фронтовая бригада города Томска».
2. Условия соревнования утвердить.
3. Для победителей соревнования установить первое и второе место. Бригаде, занявшей первое место в соревновании, присудить переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ и почетную грамоту ГК ВЛКСМ. Члены брига-

ды премируются ценными подарками на сумму 2,500 рублей. Бригада, занявшая второе место в соревновании, награждается почетной грамотой горкома ВЛКСМ. Члены бригады премируются ценными подарками на сумму 1,500 рублей.

4. Итоги соревнования комсомольско-молодежных фронтовых бригад подводить ежемесячно.

Обязать секретарей комитетов комсомола представлять в горком ВЛКСМ материалы по итогам соревнования не позднее 3-го числа следующего месяца, согласовав их с дирекцией, партбюро и завкомом.

Секретарь горкома ВЛКСМ  
Г. БОМБЕР.

## УСЛОВИЯ

социалистического соревнования комсомольско-молодежных фронтовых бригад промышленных предприятий и транспорта на получение звания «лучшая комсомольско-молодежная фронтовая бригада города Томска».

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться те комсомольско-молодежные фронтовые бригады, которые добьются следующих показателей в работе:

1. Выполнять месячный производственный план в целом бригадой к 25 числу.
2. Не будут иметь брака в работе.
3. Будут иметь экономно материалы на 10 процентов выше установленных нормативов Наркомата.
4. Образовано содержать рабочее место, оборудование и бережно относится к инструменту, будут производить регулировку и мелкий ремонт оборудования своими силами.
5. Все члены бригады проходят техническую учебу, добиваясь повышения квалификации и овладения одной-двумя смежными специальностями.

6. Внесут рационализаторские предложения по усовершенствованию технологии, замене остродефицитных материалов и т. д.

Для победителей социалистического соревнования устанавливается первое и второе место.

Бригаде, занявшей первое место в соревновании, присуждается переходящее красное знамя горкома ВЛКСМ и почетная грамота горкома ВЛКСМ. Члены бригады премируются ценными подарками на сумму 2,500 рублей.

Бригада, занявшая второе место в соревновании, награждается почетной грамотой горкома ВЛКСМ и члены бригады премируются ценными подарками на сумму 1,500 рублей.

Первые итоги соревнования подводят с 1 мая, а в дальнейшем — ежемесячно.



## Яков Михайлович Свердлов

Вчера исполнилось 25 лет со дня смерти Якова Михайловича Свердлова, одного из самых крупных соратников великого Ленина и великого Сталина в деле создания большевистской партии, в деле завоевания Октябрьской революции.

Вступив в революционное движение 16-летним юношей, Яков Михайлович отдал до капли свою недолгую жизнь служению пролетариату и был одним из тех вождей, «которые являются... жизненными соками и подлинными руководителями пролетариата» (Сталин).

Какая короткая и какая богатая жизнь вождя-революционера! Яков Михайлович начинает свою революционную деятельность в 1901 г. в Нижнем Новгороде, сразу выделяется своим недюжинным талантом организатора и отдается всей без остатка этой деятельности. Царское правительство сразу же обрушивается на него своими мерами репрессий — аресты, ссылки, отдача под надзор полиции. Здоровье Свердлова подтачивается. Но воля революционера, страстного борца непоколебима. Он мужественно переносит все невзгоды, организует бегство из мест ссылки и продолжает свою революционную работу.

Яков Михайлович представляет из себя тип профессионала-революционера, которого могла выковать только партия Ленина—Сталина.

За 17 лет своей революционной деятельности, подвергаясь самым большим опасностям, он ни разу не оставляет своего боевого поста и не выезжает за границу, чтобы отдохнуть.

Яков Михайлович, как и все профессионалы-революционеры, был всеобщим активен, но его любимым делом было дело организатора. Недаром товарищ Сталин дает Якову Михайловичу такую блестящую характеристику: «Организатор до мозга костей, организатор по натуре, по навыкам, по революционному воспитанию, по чутью, организатор всей нашей кипучей деятельности...».

Яков Михайлович был одним из тех соратников Ленина и Сталина, которым практической, организаторской работой пришлось доказывать, что наша партия и наше государство не только умеют

беспощадно ломать старые устои и порядки, но способны с таким же успехом и с той же страстью строить новое.

Яков Михайлович был первым председателем ЦИК РСФСР и вместе с тем первым секретарем ЦК нашей партии в легальных условиях. Его организаторский талант и его связь с рабочим классом обеспечили организацию государственного аппарата советской власти, обеспечили правильную расстановку партийных сил, следовательно, обеспечили руководство партии всеми государственными делами.

Как велик был талант Якова Михайловича свидетельствуют слова, сказанные В. И. Лениным в докладе ЦК IX съезду нашей партии: «...так уметь объединить в одном себе организационную и политическую работу, как умел это делать тов. Свердлов, не умел никто, и нам пришлось попытаться заменить его работу работой коллегии».

Яков Михайлович является образцом революционера, вождя, безгранично преданного нашей Родине, любящего ее до полного забвения себя. Большой, уже на пороге смерти, накануне VIII съезда партии, он, преодолевая болезнь, лично объезжает районы, освобожденные от кровавой немецкой оккупации, чтобы помочь им восстановить советскую власть. И вместе с тем, он лично выкажет во все детали подготовки съезда партии вплоть до самых мельчайших деталей: выбор помещения, украшение зала заседания, плакатов и т. д.

Товарь Я. М. Свердлов — организатор. Но он был вместе с тем и прекрасным товарищем. Кто из работников, сопрякавшихся по работе с Яковым Михайловичем, не ощущал его отеческой заботливости, доходившей до самых деталей!

За жизнь, отданную без остатка партии и социалистической революции, за беззаветную преданность рабочему классу, за беспредельную работоспособность и организаторское умение, за любовь к Родине, доходившей до самозабвения, за беспримерную чуткость к товарищам — советский народ вечно будет чтить память этого пролетарского вождя.

А. АБРАМОВИЧ.

## Конференция окончивших пединститут

25 и 26 марта Томский пединститут проводит конференцию своих бывших питомцев — учителей томских средних школ и техникумов.

Конференция будет посвящена актуальнейшему вопросу жизни нашей школы — раздельному обучению. С докладами выступают научные работники и

учителя (мужских и женских средних школ).

Конференция должна сыграть большую роль в деле установления связи пединститута со своими бывшими студентами для совместной разработки наиболее важных вопросов воспитания и обучения подрастающего поколения.

Доцент М. Г. ТИМОФЕЕВ.

## ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ ПО ЭКОНОМИИ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

Совместным решением горисполкома и бюро горкома ВКП(б) подведены итоги соревнования промышленных предприятий города по экономии электроэнергии и повышению коэффициента мощности (косинус ФИ) за февраль.

Первенство в соревновании вновь занял Томский ордена Трудового Красного Знамени инструментальный завод (главный энергетик тов. Западаев). Коллектив завода сэкономил в феврале 66.000 киловатт-часов электроэнергии. Заводу оставлена почетная переходящая грамота горисполкома и горкома ВКП(б).

Второе место присуждено Томскому электромеханическому заводу (главный энергетик тов. Зубарев). На заводе в феврале сэкономил 37.870 киловатт-часов электроэнергии.

Третье место занял завод, где главным энергетиком тов. Митыченко, сэкономил 58.800 киловатт-часов электроэнергии.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ РАБОТЫ

В дни социалистического соревнования за достойную встречу 26 годовщины Красной Армии все предприятия горпромпсоюза выполнили производственную программу за 2 месяца с большим превышением.

Сейчас, в ответ на приказ товарища Сталина, в артелях горпромпсоюза развертывается предмайское социалистическое соревнование. Коллективы берут обязательства — к 25 апреля выполнить четырехмесячную программу.

В дни предмайского соревнования будут освоены новые виды изделий, в том числе тарелки, зубные щетки и т. д. В большом количестве артели вынутят инвентарь, необходимый для огорождений: тачки, лопаты.

В ходе предмайского соревнования ставится задача: добиться дальнейшего улучшения качества работы артелей.

С. МИХЕЕВ.  
Председатель оргбюро горпромпсоюза.

ПИСЬМО С ФРОНТА

## Без вашей помощи победа невозможна

Здравствуй, дорогие земляки! Шлем вам свой горячий привет и пожелаем успехов в труде. В своем коротком письме хотим рассказать, как мы выполняем свой священный долг перед Родиной и изгоняем вместе со всей Красной Армией немецко-фашистских разбойников с родной земли.

Наше подразделение истребило и уничтожило значительное количество живой силы и техники врага. Только за последние несколько месяцев мы уничтожили 425 немецких солдат и офицеров, 9 огневых точек, 12 автомашин и 3 танка противника.

Дорогие земляки! Мы призываем вас к упорному труду, ибо победа над нашим общим врагом без вашей повседневной помощи невозможна. Каждый из вас, трудясь на своем посту в глубоком тылу, должен чувствовать себя бойцом на фронте.

Обещаем вам и впредь, еще сильнее громить фашистскую орду; преследовать ее днем и ночью.

Примите наш сердечный привет с фронта! Пишите нам, дорогие земляки.

Н. КОЛОГРИВОВ, С. КРУЧИНКИН.  
Наш адрес: полевая почта 41094П.

# ЗАВОЮЕМ ПРАВО ПОДПИСАТЬ РАПОРТ ВОЖДЮ!

— так заявляют бригадиры комсомольско-молодежных бригад

## Наш призыв

По итогам работы за февраль наша комсомольско-молодежная бригада заняла первое место по заводу и ей присуждено почетное звание гвардейской. Вот наши показатели выполнения плана за февраль: Кизилов — 600 процентов, Буданова — 586, Юрченко — 490.

Как мы добились высокой производительности труда? В этом большая заслуга командиров производства цеха. Они обеспечивают нас работой на весь месяц. Это позволяет нам составить точный график и, рассчитав время, выполнять свои обязательства, как закон. У нас каждая минута на учете.

Мы вызвали на соревнование бригаду тов. Наумовой и выполняем свои обязательства.

Мастер Н. Д. Катровский оказывает нам повседневную помощь в лучшей организации работы. Систематически занимается технической учебой, повышая свои знания и навыки.

В ответ на призыв сибметаллостроителей с новой силой развернули соревнование и взяли обязательство ежедневно выполнять производственные задания на 250 процентов.

Призываем все комсомольско-молодежные бригады предприятий Томска еще шире развернуть соревнование за право подписать первомайский рапорт товарищу Сталину.

А. БУДАНОВА.

## Все учимся

В нашей бригаде 22 человека. Большинство девушек недавно пришли на производство. Выполняя свою работу, мы изучаем технологию и повышаем свою квалификацию. Все производственные процессы в бригаде строго режимные. Но, несмотря на это, при уплотнении рабочего дня, производительность труда у нас растет. В феврале мы выполнили месячное задание на 125 процентов. Работница Гронская Екатерина выполняет до полутора норм в смену, Корнякова Мария на строго режимной работе повысила производительность на 18 процентов.

В нашей бригаде все учатся: Цветкова Наталья — на курсах вальцовщиков, Валя Андрушкевич — на бригадира, Симакова Галина и Нина Кобзева изучают шорное дело. Каждый старается повысить свою производственную квалификацию и овладеть второй профессией.

А. СЕЛЕЗНЕВА.

## По-стахановски, по-лунински

За 7 месяцев работы нашей комсомольско-молодежной бригады мы достигли значительных успехов в поднятии производительности труда за счет внедрения рационализаторских предложений и повышения квалификации всех девушек нашей бригады.

Еще в ноябре прошлого года медленное движение конвейера создало трудности и тормозило ритмичную работу бригады. Я начала внимательно присматриваться к работе конвейера и пришла к выводу, что если ускорить его скорость на несколько оборотов, то этим не только будут ликвидированы простои из-за отставания предыдущей операции, а значительно повысится и производительность труда бригады в целом. Я обратилась к дирекции завода. В осуществлении моего предложения меня горячо поддержал комитет комсомола.

Сейчас мы работаем на конвейере с ускоренным движением, и результаты есть не плохие. Достаточно сказать, что в феврале выполнение сменных норм достигло 150 процентов, а производи-

## О развертывании городского социалистического соревнования комсомольско-молодежных фронтовых бригад

Постановление бюро Томского горкома ВКП(б) от 15 марта 1944 года.

Бюро горкома ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Одобрить условия городского социалистического соревнования комсомольско-молодежных фронтовых бригад, принятые постановлением бюро горкома ВКП(б) от 15 марта 1944 года.

2. Поручить бюро горкома ВКП(б) обсудить эти условия на городском собрании бригадиров комсомольско-молодежных бригад 17 марта 1944 г. и довести их до каждой бригады.

3. Обязать секретарей парторганизаций, руководителей предприятий и профорганизаций повседневно помогать комсомольско-молодежным бригадам в работе, а также популяризировать ход социалистического соревнования бригад, распространять лучший опыт работы, содействовать созданию новых бригад и вовлекать их в социалистическое соревнование.

4. Обязать редактора газеты «Красное Знамя» тов. Черкасского опубликовать в газете постановление бюро горкома ВКП(б) и условия городского социалистического соревнования комсомольско-молодежных фронтовых бригад и в дальнейшем систематически освещать ход социалистического соревнования.

Секретарь горкома ВКП(б) А. АЛЕМАСОВ.

## Не числом, а умением

За месяц своего существования наша бригада добилась значительных успехов в работе. Мы высвободили трех человек для работы на вновь смонтированном оборудовании. Как мы это сделали? Раньше у нас каждая работница работала на одном станке. Вера Жвиревич первая перешла на обслуживание двух станков. По ее примеру стали двухстаночницами Маруся Иванова и Люба Белякова.

Переход на многостаночное обслуживание значительно повысил производительность труда и улучшил качество продукции. Например, Вера Жвиревич, работая на двух станках, увеличила производительность труда на 85 процентов и снизила брак до 2 процентов. Более двух норм дает Маруся Иванова, также снизившая брак до 3 процентов.

Высокие показатели в работе и у Любы Беляковой.

В феврале производительность труда возросла по всей бригаде. В сравнении с первой пятидневкой января выпуск в первой пятидневке марта увеличился в два раза, а выход годной продукции вырос с 60 до 96 процентов.

Самоотверженной работой наша бригада завоевала первенство на заводе в соревновании комсомольско-молодежных бригад. Сейчас мы включились в предмайское социалистическое соревнование и обязались в марте повысить производительность труда на 10 процентов против февраля, а в апреле — на 20 процентов по сравнению с мартом, полностью ликвидировать брак и завоевать почетное право первыми подписать рапорт товарищу Сталину.

О. КУДРЯЦЕВА.

## Так создается успех

Прошло меньше месяца, как создана наша комсомольско-молодежная бригада, а результаты имеются и значительные. Мы в два раза и больше перевыполняем производственные задания. Член нашей бригады токарь Тамара Ищенко особенно отличается: она выполнила февральское задание на 598 процентов. В марте Тамара стала тысячной. 10 марта за 8 часов работы она выполнила задание на 1200 процентов. Мы высвободили трех человек для другой работы. Член нашей бригады Лиза Прохорова обходится без настройщика.

Как мы добиваемся успеха? На работу приходим раньше за 30 минут, тща-

тельно подготавливаем все и в 8 часов утра пслым ходом начинаем трудовой день. Работа идет ровной, без срывов. Большую помощь оказывают нам начальник цеха тов. Ложкин и мастер тов. Бронштейн. Бригада регулярно занимается технической учебой, скоро сдаем экзамены.

Мы горячо встретили призыв сибметаллостроителей организовать соревнование на право подписать рапорт товарищу Сталину. Берем обязательство выполнять производственное задание не ниже, чем на 350 процентов.

О. РУДЕНКО.

## Можем работать лучше

Наша бригада создана в феврале. В нее входят Ксения Курчицкая, Лидия Масленникова, Шура Вяткина, Волода Бобров, Физа Безденежных и я, как бригадир.

С первых же дней бригада добилась роста производительности труда. Мы стали втрое перевыполнять производственные задания, и ни разу у нас не было случая брака.

В марте мы также намного перевыполнили задание.

И все же мы можем работать еще лучше, если нам будет оказана всемерная помощь. Начальник цеха тов. Штуден мало интересуется работой бригады. Он ни разу не подошел и не спросил, как бригада работает, в чем требуется помощь. Сменный мастер тов. Шиданов также не помогает нам. Когда что-нибудь попросишь, у него один ответ: «Находите сами». Парторг цеха тов. Юдин у нас бывает. Но спросит — какой процент? — и все, а в налаживании работы его помощь тоже недостаточна.

Работой на всю смену бригада не обеспечена. В течение смены по два-три раза меняется задание, что вызывает переналадку станков. Остро ощущаем и перебои в снабжении инструментом: не хватает резцов, ключей, патрон.

Если все эти недостатки будут устранены, бригада будет работать лучше.

М. ЖУРАВЛЕВА.

## Без руководства

Фрезерное отделение нашего цеха является отстающим. Здесь на одном из участков и была создана наша комсомольско-молодежная бригада, перед которой была поставлена задача — покончить с отставанием.

Но бригаду создали, а помощи ей не оказываются. Нет четкой организации работы, и в результате этого имеются простои.

Массовую политическую работу в бригаде никто не проводит. Наш мастер тов. Ленин — молодой инженер, недавно пришедший на производство. В недалеком прошлом он был секретарем заводского комитета комсомола. Он мог бы помочь нам наладить работу, но этого еще нет. Комсорг цеха тов. Асмус мало интересуется нами.

В цехе даже не вывешиваются показатели работы бригады.

К. КУРМАНГУЖЕВ.

## Сила молодых

После работы мы остаемся на 2-3 минуты и подводим итоги за день. Каждый день в цехе на специальной доске отмечаются показатели работы нашей бригады.

В обеденный перерыв регулярно проводим читки газет и беседы. Бригада активно участвует в выпуске цеховой газеты и специальных выпусков «молний».

Однако у нас на заводе есть и недостатки. Не все бригадиры комсомольско-молодежных бригад знают, как правильно руководить работой бригады. Со стороны заводского комитета комсомола (секретарь тов. Крутий) руководство недостаточное, он не вникает глубоко в работу бригад.

Не все командиры производства еще осознали значение комсомольско-молодежных бригад. Начальники цехов тт. Леонов, Бендер, Артамонов недооценивают их работу. У них в цехах бригад мало, и им не созданы условия.

Техническая учеба комсомольско-молодежных бригад на заводе до последнего времени не была организована. Только сейчас приступают к этому делу.

И. КЛИМЕНКО.

А. МУРАВЬЕВА.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание)

**СТАНИСЛАВ, АЛЕКСАНДРОВКА** и железнодорожные станции **ТУРКУЛЫ, СНИГРЕВКА, ГАЛАГАНОВКА, КОПАНИ**. Окруженная в районе **Березнеговатое** — **Снигиревка** группировка противника расчленена на отдельные части и успешно уничтожается нашими войсками.

На других участках фронта — бои местного значения.

В течение 14 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 35 самолетов противника.

На Проскуровском направлении противник, подбросив крупные силы танков и пехоты, предпринял ряд ожесточенных контратак. Не добившись успеха в одном месте, немцы меняли направление удара и вновь бросались в атаку. Советские пехотинцы, артиллеристы и бронепойщики отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили до 60 танков, 13 самолетов и 8 бронетранспортеров противника. Перед нашими позициями осталось свыше 1500 трупов немецких солдат и офицеров.

★ Юго-западнее города Умань наши войска, сломив сопротивление противника, вышли к реке Южный Буг. Не давая немцам передышки и времени, чтобы привести себя в порядок, наши бойцы на лодках, плотах и понтонах переправились через реку. Вдоль правого берега Южного Буга противник построил сильное укрепленную оборону. Траншеи и окопы полного профиля, противотанковые рвы, дзоты и блиндажи, минные поля и проволочные заграждения представляли собой трудно преодолимые препятствия. Немцы спешно бросили к переправам танки, самоходные орудия и пытались контратаками сбросить советских бойцов в реку. Наши передовые отряды выдержали натиск противника и обеспечили переправу через Южный Буг основных сил советских войск. После упорных и ожесточенных боев войска 2-го Украинского фронта на широком фронте прорвали южно-бугскую оборону немцев. Ударами наших войск противник сбит с занимаемых им позиций и отброшен на 20—30 километров. В результате стремительного обходного маневра части Н-ского соединения овладели городом Тростянец. Очищены от немцев город Бершадь, районные центры Винницкой области Ободовка, Ольгополь и более 100 других населенных пунктов. Разгромленные части противника, отступая, оставляют не только орудия и другое тяжелое вооружение, но бросают также пулеметы, винтовки и самое различное военное имущество. На железнодорожных станциях захвачены шелезы с боеприпасами. Взято много пленных.

★ Войска 3-го Украинского фронта продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окруженной в районе **Березнеговатое** и **Снигиревка**. Ночью немцы предприняли отчаянную попытку пробиться к реке Ингул и выйти из окружения. Три колонны пехоты и танков противника двинулись на запад. У населенных пунктов Тарасовка, Ново-Горожанко, Ново-Сергеевка и хутор Шевченко гитлеровцы были встречены ураганным огнем артиллерийских и минометных батарей. Затем советские танковые и

пехотные части нанесли гитлеровцам уничтожающие удары с флангов и тыла, расклекли немецкую группировку на несколько отдельных частей и ведут успешные бои по их ликвидации. На поле боя остались тысячи трупов немецких солдат и офицеров. Всюду видны брошенные противником танки, орудия и пулеметы. Сжигая кольцо окружения, наши войска заняли районные центры Николаевской области **Березнеговатое**, **Снигиревка** и более 50 других населенных пунктов. Захвачены большие трофеи, в том числе 35 танков и самоходных орудий, 18 крупных складов, свыше 1000 вагонов с военными материалами. На сборные пункты прибывают все новые группы немцев, взятых в плен нашими войсками.

★ В Баренцовом море потоплены тральщик и транспорт противника водоизмещением в 5.000 тонн. Кроме того, сильно повреждены 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 11.000 тонн.

★ Несколько партизанских отрядов, действующих в Мисской области, разгромили немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. Партизаны разрушили казармы, в которых жили немцы, сожгли полицейскую управу и военные склады противника. Убито 130 гитлеровцев. Советские патриоты захватили много трофеев.

★ На 2-м Прибалтийском фронте перешел на сторону советских войск солдат 42 немецкой автоколонны — шофер болгарин Лимонов Варин Васильевич 1912 года рождения, родился и проживал в селе Гайтаново, Новосельского района, Софийской области. Пленный написал на имя командования Красной Армии заявление, в котором говорится: «Я — шофер 42 немецкой автоколонны Лимонов Варин Васильевич, по национальности болгарин, болгарский подданный, заявляю следующее: в октябре 1939 года я был мобилизован болгарскими властями и послан на работу в Германию. Вместе со мной из Софии поездом выехали 800 болгар. Мне сказали, что я еду в Германию на полгода, а в действительности я проработал в Минце, а затем в Штутгарте свыше 2 лет. 10 января 1942 года меня, Илью Сабева, Ивана Тодорова и других болгар отправили в Берлин и против нашей воли насильно мобилизовали в немецкую армию, заставили надеть немецкую форму и направили на восточный фронт. Мы находились в Латвии, в городе Резекне, в Литве, в городе Мариамполе, где работали на строительстве укреплений. Позднее нас перебросили на фронт в район Пустошка. Мне известны и другие факты, когда немцы насильно мобилизовали болгар в германскую армию и отправляли их на советско-германский фронт».

# ОБ ОБМЕНЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМИ МЕЖДУ СССР И ИТАЛИЕЙ

АЛЖИР, 13 марта. (ТАСС). 7 марта с. г. итальянское правительство, через председателя совета министров маршала Бадольо, обратилось к советскому правительству с просьбой об установлении непосредственных отношений между советским и итальянским правительствами

и об обмене представителями обоих правительств. 11 марта сего года советское правительство сообщило маршалу Бадольо о своем согласии на установление непосредственных отношений между обоими правительствами и на обмен своими представителями.

## Действия авиации воюющих сторон

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Как сообщает английское министерство авиации, в ночь на 14 марта бомбардировщики «Галифакс» совершили крупный налет на железнодорожные объекты в Мане (в 110 милях к юго-западу от Парижа). Самолеты «Москито» совершили налет на Франкфурт и другие объекты в Западной Германии.

вершили в ночь на 15 марта налет на Лондон и районы южной и юго-восточной Англии. Германские бомбардировщики пытались одновременно подойти к Лондону с востока и с юга. Однако интенсивный заградительный огонь зенитной артиллерии вынудил их беспорядочно сбросить бомбы. Английские ночные истребители, отражая налет германских самолетов, провели одно из самых ожесточенных сражений в этом году. Сбито 13 германских самолетов. В одном из районов Лондона разрушены жилые дома. Повреждена детская больница. На центральный район Лондона было сброшено большое количество зажигательных бомб. Работа спасательных команд продолжалась всю ночь. Имеются жертвы.

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, в ночь на 15 марта английские бомбардировщики «Москито» совершили налет на Дюссельдорф. Американские бомбардировщики атаковали сегодня военные объекты центральной Германии, Бельгии и Франции. Около 100 германских самолетов со-

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на всех участках фронта действовали патури.

Вчера бомбардировщики союзников атаковали ряд объектов противника. Авиация союзников, оперирующая на средиземноморском театре военных действий, совершила 1000 самолетовылетов.

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как официально сообщается, на всех участках фронта действовали патури. Авиация подвергла концентрированной бомбардировке железнодорожную сортировочную станцию в Риме и две узловые станции севернее Рима. Другие соединения совершили налеты на скопления войск противника.

## ОТСТРАНЕНИЕ ГИТЛЕРОМ КОМАНДУЮЩИХ АРМЕЙСКИМИ ГРУППАМИ КЮХЛЕРА И КЛЮГЕ

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Как передает английское министерство информации, по полученным в Лондоне сведениям, Гитлером смещены два из трех командующих германскими армейскими группами на советско-германском фронте. На северном участке генерал Модель заменил фон Кюхлера, войска которого были недавно выброшены из их мощно укрепленных позиций вокруг Ленинграда. В центре фон Кюге заменен фельдмаршалом Бушем. На своем посту остается только Манштейн. Полагают, что Гитлер считает слишком опасным произойти перемены в командовании южного участка фронта при нынешних критических обстоятельствах.

## Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что сотрудничество японских войск на островах Хаубен и Вульбуло (острова Адмиралтейства) сломлено.

Другие части войск союзников высадились на побережье залива Элеонора (Новая Британия).

У северного побережья Новой Гвинеи авиация союзников атаковала 3 японских судна водоизмещением 10 тысяч тонн каждое. Два судна потоплены, третье выброшено на берег.

В Бирме вчера было занято еще несколько сильно укрепленных пунктов в районе Разабил.

## Бегство за границу румынского губернатора

ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА «Дагенс нюхетер» передает, что румынский губернатор Заднестровья (так именуется румынами оккупированные ими и немцами советские области) вместе с женой бежал на самолете за границу, захватив с собой казенные деньги.

## Уничтожение 4 тысяч домов французских патриотов

ЖЕНЕВА, 15 марта. (ТАСС). По сообщению швейцарской газеты «Журналь де Женев» гитлеровские оккупанты и полицейские отряды «правительства» Виши сожгли в департаменте Эн 4 тысячи домов французских заподозренных в поддержке партизанских отрядов.

## Казни в Германии за „подрыв военного духа“

ЖЕНЕВА, 14 марта. (ТАСС). Гитлеровская газета «Дас рейх» сообщает, что недавно один известный в Берлине музыкант и два чиновника «были наказаны смертью за то, что они в кругу своих знакомых неоднократно подрывали военный дух». Газета пишет, что эти и другие смертные приговоры, выносимые в Германии, имеют своей целью «предупредить проникновение в население чувства безнадежности, сомнения или отчаяния».

Напоминая, что, согласно приказу властей «всякое публичное подстрекательство к отказу от исполнения воинского долга и всякая публичная попытка подорвать боевой дух карается смертью», гитлеровский орган разъясняет, что надо понимать под термином «публичный». Газета пишет, что речь идет «не только о выступлениях на улице, на собраниях или перед большим скоплением людей, для того, чтобы быть наказанным смертью, достаточно, чтобы в результате беседы была бы подорвана вера в победу хотя бы у одного человека».

## Извещение

17 марта, в 8 час. вечера, в Доме партия (Кооперативный, 5), состоится городское совещание бригадиров комсомольско-молодежных бригад.

Повестка дня:  
1. О недостатках в руководстве работ комсомольско-молодежных бригад. (Докладчик т. Бомбер).

Горком ВКП(б).  
Горком ВЛКСМ.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Горфинотдел доводит до сведения всех руководящих организаций, что в период с 1 марта по 1 мая с. г. рефинотделом производится регистрация штотных расписаний и смет на 1942 год. ГОРФИНОТДЕЛ.

ТРЕБУЕТСЯ

ТЕХНИЧЕСКИЙ СЕКРЕТАРЬ. Обращаться: Советск-ав. 47, 3-я этаж, комн. 1.

## АНГЛИЙСКИЕ И АМЕРИКАНСКИЕ ГАЗЕТЫ О НОВЫХ ПОБЕДАХ КРАСНОЙ АРМИИ

ЛОНДОН, 14 марта. (ТАСС). Английские газеты печатают на видном месте сообщения об успешном наступлении советских войск на Украине. Газета «Санди Таймс» характеризует эти операции, как одну из крупнейших военных побед в нынешней войне и отмечает, что немцы потрясены тем, как русские достигают подлинных чудес своим стратегическим мастерством. Газета пишет, что битва на Украине чрезвычайно поучительна. «Она показывает, что тщательно разработанные и подготовленные планы могут преодолеть препятствия, считающиеся непреодолимыми».

Лондонские радио посвящают победоносному наступлению советских войск на Украине многочисленные комментарии.

Германское военное командование, говорится в одном радиобюро, потрясено силой удара и стремительностью русских. Немцы потеряли теперь надежду на ожидавшиеся ими затихе вследствие наступления весенней распутицы.

Лондонское радио отмечает также, что «русские войска действуют наподобие точного часового механизма» и что наступление Красной Армии развернулось в наименее выгодный для немцев момент. Гитлер надеялся, что весенние дожди и распутица помешают русским предпринять крупное наступление. Этот расчет Гитлера, указывается в радиопередаче, сорван действиями русских войск.

НЬЮ-ЙОРК, 14 марта. (ТАСС). Американские газеты уделяют большое внимание победоносному наступлению частей Красной Армии и подчеркивают, что это наступление создает серьезную угрозу германским войскам. Многие комментаторы особенно подчеркивают то обстоятельство, что Красная Армия развернула свое успешное наступление на Украине, несмотря на весеннюю распутицу и в неблагоприятных условиях местности. Многие газеты считают, что над германскими войсками на юге Украины нависла тень Сталинграда.